

市人民医院领导班子督查医疗集团消防安全工作 隐患排查 防患未然

■通讯员 黄猛

本报讯 近日,市人民医院领导班子成员及相关科室工作人员,对医疗集团总院及医疗集团相山医院精神病院区等多个重点区域进行了安全生产检查,进一步加强医疗集团安全生产管理,牢固树立安全发展理念,保障医疗集团安全稳定运行。

在医疗集团总院,检查组一行重点对消防安全、安保工作等进行检查,对消防监控室、食堂、部分临床科室及各主要出入口等重点区域进行现场检查,并提出了严格要求。针对检查中发现的安全隐患要求立即整改,严格落实各项安全生产制度,防止各类安全事故的发生。

在医疗集团相山医院精神病院区,

检查人员重点察看了该院区的门诊、住院病区、物资存放场所等区域,要求医疗集团相山医院及各成员单位要坚决贯彻落实上级关于消防安全工作的要求,时刻绷紧消防安全这根弦,以对人民极端负责的精神抓好消防安全,以时时放心不下的责任感开展隐患排查,从源头和细节上防患于未然,从根本上提升防范化解风险能力,确保医疗秩序平稳有序,

保障患者生命安全。

检查组要求,安全生产是医疗集团发展的重中之重,医疗集团各成员单位要时刻保持警惕,切实增强广大职工安全防范意识,始终紧绷安全这根弦,对发现的问题及时整改,确保医院各项工作安全、有序开展,为患者和医护人员提供一个安全可靠的医疗环境,保障医疗集团的各项医疗服务工作顺利进行。

市人民医院老院区资产使用权移交仪式举行

■记者 徐志勤 通讯员 黄猛/文
通讯员 王锦程/摄

本报讯 为充分发挥国有资产效能,着力打造品质高、服务优的医疗康养服务机构,近日,市人民医院老院区资产使用权移交仪式在该新院区举行。

据悉,此次市人民医院老院区资产的整体移交,标志着在市人民医院医疗资源的支撑下,一所集老年康复、养老、安宁疗护、临终关怀为一体的高端养老机构即将在我市落户,预示着市人民医院老院区即将从医疗机构向医养结合体的蜕变转型。市建投集团发挥城市建设的主力军作用,引入资金“活水”、

聚集发展“动能”,借助市人民医院的金字招牌和优质资源,着力打造品质高、服务优的医疗康养服务机构。资产移交后要厘清管理责任,加强资产管理,并结合民生需求,加大调研力度,加快建设进程,争取项目早日投入使用,惠及广大人民群众。

市建投集团相关负责同志表示,将以高度的责任感推进市人民医院老院区改造项目,着力打造国内一流的医养结合示范工程。

移交仪式现场,在与会人员的共同见证下,市人民医院与市建投集团文旅集团签署了资产使用权移交协议及消防安全责任协议。



送检到校

3月3日上午,市人民医院的医务人员在烈山区一所高级职业中学为参加今年高考的考生进行体检。至此,我市的“送检到校”开启了新的高考体检模式。

体检现场,考生们在老师与工作人员的引导下,秩序井然,逐项完成内科、外科、眼科、耳鼻喉科、口腔科、检验、放射等多个项目的检查。

“送检到校”为考生们提供了极大的便利,让考生们安心、家长们放心。

■通讯员 李春辉 摄影报道



新技术!

■记者 黄旭 通讯员 刘停停

本报讯 近日,市人民医院护理团队成功为一名红皮型银屑病患者实施了中长线导管置入术。术后,该患者均未出现不良反应或并发症,赢得了患者及其家属的信赖与好评。这一技术的顺利推广,标志着该院在静脉治疗置管领域取得了显著进展,将为众多需要长期输液的患者带来更为优质的医疗护理体验。

该患者为皮肤科收治的一名红皮型银屑病患者,红皮型银屑病是一种较为严重的皮肤病,患者皮肤大面积红肿、脱屑,外周静脉基础差,入院2天已经多次

反复静脉穿刺,增加了患者的痛苦。为了更好地进行药物治疗,减少反复穿刺带来的痛苦,皮肤科护理团队邀请肿瘤内科一病区护理团队前来进行护理会诊,经过对患者的全面评估,并与患者充分沟通后,决定为其实施中长线导管置入术。术后,患者反应良好。

中长导管为长期输液的患者提供了便利,减少了频繁穿刺带来的痛苦和血管损伤。护理人员可以通过这根导管进行药物输注、营养支持等操作,节省了穿刺时间,提高了工作效率。在护理过程中,中长导管的稳定性也让患者更加舒适,降低了因导管移位等问题导致的并

发症风险。护理人员能更轻松地进行导管护理,如定期冲洗、封管等,确保导管的通畅,为患者的治疗提供了可靠保障。而且,中长导管的使用延长了静脉通路的使用时间,保留时间1—2个月,让患者能更安心地接受治疗。

据了解,中长导管又叫中线导管(Med line),大约20—30厘米,经前臂肘窝处上下两横指常规穿刺或采用超声引导技术从上臂置入贵要静脉、头静脉和肱静脉内,导管尖端位置放置在腋静脉胸段甚至到达锁骨下静脉。

中长导管的优点包括:1.可保护血管。因为药物通过导管直接进入深部

脉,可避免刺激性药物对外周静脉的损伤,减少静脉炎和渗液造成的组织损伤;2.降低反复穿刺造成的痛苦和经济支出;3.全程在超声引导下完成,置管成功率高,并发症低,不需要缝合,穿刺置管后不需要X线定位;4.不影响日常生活、运动。

中长导管的适应症:预计治疗时间1—4周的病人;持续每天多次输液;短期静脉输注万古霉素的病人(小于6天的治疗);需持续镇静与镇痛的病人;外周静脉血管条件差,静脉穿刺难度大的患者;间歇性或短期输注高渗透压、腐蚀性药物。

市人民医院中长线导管植入为患者解忧

反复静脉穿刺,增加了患者的痛苦。为了更好地进行药物治疗,减少反复穿刺带来的痛苦,皮肤科护理团队邀请肿瘤内科一病区护理团队前来进行护理会诊,经过对患者的全面评估,并与患者充分沟通后,决定为其实施中长线导管置入术。术后,患者反应良好。

中长导管为长期输液的患者提供了便利,减少了频繁穿刺带来的痛苦和血管损伤。护理人员可以通过这根导管进行药物输注、营养支持等操作,节省了穿刺时间,提高了工作效率。在护理过程中,中长导管的稳定性也让患者更加舒适,降低了因导管移位等问题导致的并

发症风险。护理人员能更轻松地进行导管护理,如定期冲洗、封管等,确保导管的通畅,为患者的治疗提供了可靠保障。而且,中长导管的使用延长了静脉通路的使用时间,保留时间1—2个月,让患者能更安心地接受治疗。

据了解,中长导管又叫中线导管(Med line),大约20—30厘米,经前臂肘窝处上下两横指常规穿刺或采用超声引导技术从上臂置入贵要静脉、头静脉和肱静脉内,导管尖端位置放置在腋静脉胸段甚至到达锁骨下静脉。

中长导管的优点包括:1.可保护血管。因为药物通过导管直接进入深部

脉,可避免刺激性药物对外周静脉的损伤,减少静脉炎和渗液造成的组织损伤;2.降低反复穿刺造成的痛苦和经济支出;3.全程在超声引导下完成,置管成功率高,并发症低,不需要缝合,穿刺置管后不需要X线定位;4.不影响日常生活、运动。

中长导管的适应症:预计治疗时间1—4周的病人;持续每天多次输液;短期静脉输注万古霉素的病人(小于6天的治疗);需持续镇静与镇痛的病人;外周静脉血管条件差,静脉穿刺难度大的患者;间歇性或短期输注高渗透压、腐蚀性药物。

市人民医院成功实施首例危重患者 携带呼吸机进高压氧舱治疗

科与康复医学科高压氧舱治疗团队决定为孙女士在抗感染、脑保护、改善组织灌注的同时,给予高压氧舱治疗,改善意识状态。

2月25日,在取得家属同意后,重症医学科与康复医学科高压氧舱治疗团队为患者带呼吸机进行高压氧治疗,并为其制定了一套详细的转运及入舱应急方案。重症医学科顾怀金主任一路陪同患者,并进入高压氧舱,使用舱内呼吸机在高压环境下为患者进行呼吸支持。舱内外同时严密观察病情,并利用对讲机实时沟通。当日患者治疗结束,顺利安全出舱,取得良好治疗效果。

高压氧舱内呼吸机的使用,是目前高

压氧医学领域内较为先进和重要的治疗技术。舱内专用的呼吸机克服了以电源为动力的呼吸机不能进舱的局限性,使危重症患者早期高压氧治疗成为可能。该患者整个治疗过程,从风险评估、应急预案、治疗方案、舱内监护、到安全出舱,全员密切配合、周密协作,实现了我市带呼吸机进行高压氧治疗“零”的突破,标志着淮北市人民医院重症患者高压氧治疗方面迈上了新的台阶,为我市危重患者的治疗与康复开辟了新的途径。

高压氧治疗适应症包括,急症适应症:急性一氧化碳中毒及其他有害气体;气栓症;减压病;视网膜动脉栓塞;心肺复苏后急性脑功能障碍(电击伤、溺水、

自缢、窒息、麻醉意外等);挤压伤及挤压综合征;急性末梢循环障碍;急性脊髓损伤;断肢(指、趾)再植术后。

非急症适应症:缺血性脑血管疾病(脑动脉硬化症、脑梗死等);血管神经性头痛;面神经炎;病毒性脑炎;植物状态;脑外伤;周围神经损伤;颅内肿瘤术后有功能障碍者;脑血管疾病术后有功能障碍者;多发性硬化;骨髓炎;骨折及愈合不良;无菌性骨坏死;周围血管疾病(脉管炎、雷诺氏等);冻伤;烧伤;整形术后;植皮术后;突发性耳聋;眩晕综合征;视网膜静脉血栓形成;视神经损伤;糖尿病及其并发症;运动性损伤;放射性损伤。

市人民医院 启动医保自查自纠工作

■记者 黄旭 通讯员 马淑玲

保此次自查自纠工作圆满完成。

此外,市医保局医保政策专家通过政策解读、典型案例分析、现场提问解答等环节,进行了医保DRG政策解读培训。培训深入浅出、内容丰富,涵盖了医保结算清单填报、DRG点数计算规则、年终结算的政策倾斜等诸多医务人员关注的焦点问题,使医务人员对医保政策有了更深入的理解,对如何规范医疗服务收费行为、合理使用医保基金有了更清晰认识。

会上宣读了《淮北市人民医院2025年违法违规使用医保基金自查自纠工作方案》,对医院2025年医保自查自纠工作做了部署。要求全院各科室要站在讲政治、顾大局的高度,切实增强责任感和使命感,充分认识此次自查自纠工作必要性,充分认识此次自查自纠工作范围更广、更加精细的重要变化,进一步加强领导,狠抓落实,确

市人民医院开展全国爱耳日活动 健康聆听 无碍沟通



■通讯员 黄猛

社会关怀,进一步唤起社会对听力障碍的重视,获得周边市民的热烈响应。

当天,该院科室还开展了“爱耳日”科普讲座活动,对患者的提问耐心解答。

此外,2月28日,淮北交通广播《健康之声 专家巡讲》栏目邀请耳鼻咽喉头颈外科任艳丽护士长做了主题为“耳畔守护者:从科学防护到日常保健”的科普讲座。

第一届安徽省麻醉专业住培学员技能大赛 麻醉科住培基地组队参赛获佳绩

■记者 徐志勤

神,历经7项技能比拼:超声技能、疼痛治疗、纤支镜技能、PACU危机处理、术中危机处理、术中麻醉管理、特殊病例处理。他们凭借扎实的专业知识和默契的团队协作,最终荣获三等奖。

这一成绩的取得,充分展示了市人民医院麻醉科专业基地在住院医师规范化培训方面的扎实工作和显著成效。此次技能大赛不仅是一次对住院医师规范化培训成果的检验,更是一次各基地之间相互学习、相互交流的重要机会。市人民医院麻醉科住培基地将以此为契机,秉承“医德医术并重、理论实际融会贯通”的培训理念,进一步加强住院医师规范化培训工作,不断提升培训质量和水平,为服务广大人民群众健康做出更大的贡献。

市人民医院耳鼻咽喉头颈外科 3篇高质量学术文章发表

■记者 徐志勤 通讯员 邢忠诚

员会严格初审和复审,被评为“年度百佳优秀学术论文”,并荣膺金奖。

另外,该科邹起主任医师作为第一作者,刘永刚主任医师作为通讯作者的文章《新生儿耳廓畸形筛查及耳模无创矫正疗效评估》于2024年顺利发表在北大核心期刊《中华耳科学杂志》,并于2025年2月完成淮北市科技计划项目《新生儿耳廓形态畸形无创矫正治疗的临床应用研究》的结题。

一直以来,市人民医院耳鼻咽喉头颈外科始终秉持医教研协同发展的理念,全体医务人员立足临床工作,积极开展科研创新工作,努力在医疗科研领域取得更多的突破和成就,努力提升医疗服务水平,全力守护广大人民的健康,不断夯实医院高质量发展基础。